
 

 

８・９月 ２学期が始まりました！ 

                校長 石塚 昌夫 

◆ この夏は、暑さ指数が３１℃を超えるばかりでな 

 く、恐怖感を覚えるような突風に雷、ゲリラ豪雨に 

 見舞われることもありましたが、いかがお過ごしで 

したでしょうか。今日から、２学期の開始です。夏 

休み中、地域の会合への参加やカーテンの洗濯等に 

ご協力をいただきましたＰＴＡ会員の皆様には、心 

から感謝を申し上げますとともに、保護者、地域の 

皆様におかれましては、チーム西小の一員として、 

２学期も、本校の教育活動の充実と子供たちがすく 

すくと成長できますように、引き続き、絶大なるご 

支援を賜りたく、心からお願いを申し上げます。 

◆ さて、今朝は、久しぶりに登校中の子供たちとあいさつを交わしました。あいさつの声が返ってくる子、

会釈で応対してくれる子、私よりも先にあいさつをしてくれる子、素通りされてしまう子など、さまざま

ですが、できるだけ一人一人に眼差しを向けながら、そして、一人一人に「おはようございます」と声を

かけるようにしています。子供たちから「おはようございます」と返ってくれば、もう一度「おはよう」

と声をかけるので、息つく間もなく、けっこうなエネルギーを消費しているのではないかと思っています。

やはり、あいさつは、社会生活を営む上で、人間関係を築く、必須の行為であり、スキルでもあると考え

るところです。子供たちには、機会あるごとに、顔と顔を合わせて、素直にあいさつができる人は、心が

健康な証拠であると言っています。心が健康な子になると、誰からも好かれ、友だちも増え、嫌なことが

あっても負けないで、吹き飛ばしていくことのできる、たくましい、頼もしい人になれるとも、話してい

ます。また、声を出せない場合には、会釈でもよいと伝えているところです。そして、大人も子供も、笑

顔いっぱいのあいさつが飛び交う地域にできたらよいと思っています。そのためには、子供から先にあい

さつができなかったり、あいさつが返ってこなかったりしたとしても、まずは、大人が率先して、子供た

ちにあいさつのシャワーを浴びせることだと考えています。 

◆ 話は変わりますが、７月に、ＰＴＡの会員協力担当の保護者の方と「第７５回社会を明るくする運動・ 

大石地区ミニ集会」に参加する機会がありました。この集会は、地域の保護司の皆様が運営されています。 

保護司の皆様は、法務大臣から委嘱を受け、犯罪や非行をした人の立ち直りを地域で支えるボランティア 

の方々です。同様に地域には、厚生労働大臣から委嘱を受け、高齢者や児童の福祉をはじめ、地域の方の 

相談、見守り等を行っている主任児童委員を含む民生委員・児童委員の皆様がいらっしゃいます。また、 

地域の住民が互いに助け合い、住みよい環境をつくるために、地域の交流、防災活動、環境整備などの活 

動を行う自治会組織の他、子ども会、青少年育成会、スポーツ少年団等々、目的をもってボランティアで 

活動されているたくさんの方々がおり、これにより安全・安心、豊かな生活が可能になっていることをあ 

らためて実感したところです。関係の皆様には、心から敬意を表するしだいです。 

◆ 明後日から、パリ 2024パラリンピックが開幕します。オリンピックでは、日本の選手をはじめ、各国 

のアスリートの活躍を目の当たりにしました。メダルを獲得できたことだけではなく、負けて残念、悔し

かったことも含めて、競技に立ち向かい、闘う姿は、画面をとおしても、私たちの心を動かし、たくさん

の感動を与えてくれました。今度は、子供たちに、さまざまなしょうがいのある方々が、全力で競技する

姿を見てもらいたいと思っています。子供たちが、共生社会を生きるために、ハンディがあっても活躍で

きることを知ることや、周囲にいるしょうがいのある皆様を意識するきっかけをつかむことは、たいへん

意義深い学びになると考えます。ぜひ、パラリンピックの視聴にもご配慮願います。 

◆ 暑さは、まだまだ続くかと思いますが、子供一人一人にとって実りの多い２学期となるよう努めてま 

いります。年末の冬まで、少し長い期間となる２学期ですが、どうぞよろしくお願いいたします。 

       コミュニティ・スクール 「素直で 明るく かしこい 西小っ子」の育成 
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○運動会の参観について 
  ９月２８日（土）に行う運動会ですが、保護者の皆様の参観エリアが少ないため、今年度から、
立ち見での参観をお願いいたします。したがって、場所取りのために校門でお待ちいただくこと

もなくなります。お子様が出場するときに、譲り合って参観していただけますようお願いいたし
ます。 

  本日、さくら連絡網で運動会についてのお知らせを配信いたしますので、ご確認をお願いいた
します。 

 
○給食費等引き落とし日について 

９月２日（月）は引き落とし日です。９月は給食費（５，３００円〔８･９月分〕）の他、３
年生は１学期の教材費の不足分２９１円、４年生以上は積立金２，０００円も引き落としをさ

せていただきます。また、手数料１０円が必要となりますので、口座振替不能とならないよう
前日までに預金残高をご確認いただきたく、ご協力をお願いいたします。 

 
○PTA親子除草について 

９月８日（日）８：３０から、親子除草を実施する予定です。暑さが心配されますので、除草
のみを短時間で行う予定です。詳しくは７月１８日にさくら連絡網で送信済みの「親子除草への

ご協力のお願い」をご確認ください。ご協力をよろしくお願いいたします。 
 
○水筒の中身について 
  水筒の中身につきましては、「お茶か水」、また、熱中症予防の観点からご家庭の判断により 

「スポーツドリンク」も可としています。適切な水分補給の仕方につきましては、「保健だより」
にも掲載しておりますので、ご確認ください。なお、水筒を持たせる際は、蓋がしっかり閉まっ

ているか、併せてご確認ください。 
  

 
 
○林間学校 
 

 
  

 
    
  
 
 
 

○地域学校保健委員会 

 
   

  
 
 

 

 

お知らせ 

夏休みの教育活動 

７月２５日（木）、２６日（金）の日程で、５年
生が群馬県片品村方面へ林間学校に行ってきまし
た。 
暑さはありましたが、埼玉とは違う過ごしやすい

気候で、２日間ともハイキングを行うことができま
した。途中、雨も心配されましたが、すべての行程
を無事に終えることができました。 
「仲良く 楽しく 最高の思い出をつくり、きず

なを深めよう」のテーマのもと、たくさんの思い出
を作ることができました。 

 

８月２２日（木）に西小学校・富士見小学校・西
中学校の、３校合同地域学校保健委員会（オンライ
ン）を開催しました。 
今回は、富士見小学校学校歯科医の渡辺和宏先生

に「健康な子供を育てたい～子供たちが幸せな生活
を送るために～」と題しご講演をいただきました。  
健康長寿社会に向けて、子供たちの咀嚼機能をよ

りよく発達させるためには、生活リズム（睡眠、食
事、運動、排便）や食環境が大切であることを学び
ました。詳細は後日「地域学校保健委員会だより」
でお伝えいたします。参加してくださった保護者の
皆様、ご協力をありがとうございました。 


